GS 2. — 6. veljace 2024.

Zadatak 4.

Relaksacijskim postupkom nacrtajte momentni dijagram! Provjerite rezultat!
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prvi korak: Crossov postupak na nepomic¢nom sistemu:

vrijednosti momenata upetosti:
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raspodjela i prijenos momenata:
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62,5 — 37,5 = 25,0
—250-0,43 = —10,7
_ﬂ‘ 0,57 = —14,3
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vrijednosti reakcija u zamisljenim spojevima:
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R{Y = —371kN RY = —571kN
drugi korak: prosirenje Crossova postupka:
vrijednost momenta upetosti: raspodjela i prijenos momenata:
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vrijednosti reakcija u zamisljenim spojevima:
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treci korak: prosirenje Crossova postupka:

vrijednosti momenta upetosti:
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raspodjela i prijenos momenata:

0,57 |
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37,5043 = 16,1

0,57 = 21,4
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vrijednosti reakcija u zamisljenim spojevima:
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—TQ(’? + Ré?’) =0 —TQ(,? + RF’) =0
4T + MY =0 4-T38) + M3y + M) =0
MY 16,1 MY + MY
3 2,1 ) 3 2,3 3,2
8 = = - = 40N T = S
®3) _ —16,1 — 26,8
B 40 kN = - 1 — = 10,7kN

R® = 10,7kN

. i, na kraju:

rRY 4+

RV +

R?) 01 + ng) 02 = 0

R o+ RY 9y = 0

—57,1 + 4,001 + 10,705 = 0

—371 + 2701 + 400 = 0

01 = 13,08 & 02 = 0,45

konac¢ne vrijednosti momenata:

Mz‘(l‘) _— Mi@) + 0 M-(S-)

5J 5J 7
—48,2 + 13,08-10,7 + 0,45- 16,1 = 99,0 kNm
48,2 + 13,08 - (—10,7) + 0,45-(—16,1) = —99,0 kNm
—69,7 + 13,08 (—5,3) + 0,45-(—26,8) = —151,1 kNm



u horizontalnom Stapu nema uzduzne sile, pa u vertikalnom stapu izmedu ¢vora 2 i hvatista

sile P» nema poprecne sile, a moment se ne mijenja

uzduzne sile nema ni u vertikalnom Stapu, pa u horizontalnom Stapu izmedu ¢vora 2 i hvati-

Sta sile P; nema poprecne sile, a moment se ne mijenja

dijagram momenata:

151,1
99,0 _
99,0 o
provjera:
sistem je staticki odreden
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SYF,=0: P -B=0 = B=P =12kN
ZM/BZOZ —A4+P22+P12—MB:O

My, = A-2 = 100kNm  (u hvatistu sile P)

A i P, tvore spreg, pa se iznad hvatista do ¢vora 2 moment ne mijenja: My gotje = Mp 2
ravnoteza ¢vora 2: Ms qolie = M2 desno

moment se u horizontalnom Stapu do hvatista sile P; ne mijenja

iz svega slijedi da je dijagram momenata isti kao dijagram na vrhu stranice, s neznatno
drukéijim (i, u stvari, toénijim) vrijednostima (u Crossovom smo postupku

zaokruzivanjem na jednu decimalu izgubili tocnost)



